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i N F O B U L L E T i N
NADAČNÍHO FONDU 
OBĚTEM HOLOCAUSTU 2/2008
Milé čtenářky, milí čtenáři,

vyhlásili jsme výběrové řízení na podporu projektů ve všech našich programech – v programu Péče, Při-
pomínka, Obnova a Budoucnost. Grantová pravidla se dočtete na následující stránce Infobulletinu, ale také 
na našich webových stránkách, kde naleznete ke stažení formuláře žádosti a rozpočtu. S kolegyní Andreou 
Fictumovou budeme k dispozici žadatelům o grant ke konzultacím po celé léto až do uzávěrky 24. září 2008. 
Budete-li mít dotazů, neváhejte se na nás obrátit. Na začátek září připravujeme seminář pro žadatele, sledujte 
náš web, kde bude sdělena aktuálně informace o čase a místě konání. 

Dne 30. dubna 2008 jsme uspořádali společně s Institutem Terezínské iniciativy a Českou unií židovské 
mládeže vzpomínkovou akci Jom ha-šoa 2008. Ráda bych poděkovala za spolupráci svým kolegyním, našim 
kolegům z Unie a Institutu, především Michalovi Franklovi, dárcům, s jejichž podporou jsme akci uspořá-
dali – České radě pro oběti nacismu a firmě Entertainment service, s. r. o., a našim dobrovolníkům Dianě 
Sedmihradové, Zuzaně Kosákové, Šimonovi Krýslovi a Lukášovi Klímovi.

V letním čísle se dočtete o otevření Domova sociální péče Hagibor, shromáždění proti antisemitismu ve 
Valdštejnské zahradě, pietním shromáždění v Letech u Písku a o dalších námi podpořených projektech.

Přeji Vám za celý NFOH léto plné obohacujících zážitků!

Marta Malá
ředitelka, tel.: 224 261 615, e-mail: mala@fondholocaust.cz

Celkový pohled na Domov sociální péče Hagibor
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NADAČNÍ FOND OBĚTEM HOLOCAUSTU 
VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ V PROGRAMECH

PÉČE PROGRAM PODPORY PROJEKTŮ SOCIÁLNĚ ZDRAVOTNÍ PÉČE 
SE ZVLÁŠTNÍM ZŘETELEM K POTŘEBÁM TĚCH, KTEŘÍ PŘEŽILI HOLOCAUST

PŘIPOMÍNKA PROGRAM PODPORY PROJEKTŮ SLOUŽÍCÍCH K DŮSTOJNÉ 
PŘIPOMÍNCE OBĚTÍ HOLOCAUSTU A VZDĚLÁVÁNÍ O HOLOCAUSTU

BUDOUCNOST PROGRAM PODPORY VZDĚLÁVACÍCH AKTIVIT 
V OBLASTI JUDAISMU A ROZVOJ ŽIDOVSKÝCH KOMUNIT

OBNOVA PROGRAM PODPORY PROJEKTŮ REKONSTRUKCE, OBNOVY A ZACHOVÁNÍ 
ŽIDOVSKÝCH PAMÁTEK 

• sociální práce v terénu, domácí péče, rezidenční 
péče, psychologická pomoc lidem s posttraumatic-
kým syndromem, vzdělávání poskytovatelů služeb

• sociální a zdravotní služby poskytované zejména 
dle Standardů sociálních služeb Ministerstva prá-
ce a sociálních věcí

• služby uvnitř komunity, které podpoří samostat-
nost a nezávislost klientů, udržení v jejich do-
mácím prostředí a které předcházejí sociálnímu 
vyloučení

• služby, jejichž potřebnost je podložena průzku-
mem potřeb klientů

• vzdělávací projekty, publikace, pamětní desky a pa-
mátníky, společenské akce, dokumentace a výstavy

• projekty zaměřené na aktivní zapojení veřejnosti 
či místní komunity a její seznámení s tématem 

• aktivity, při jejichž přípravě a realizaci spolu-
pracuje více realizátorů (je vítána spolupráce 
s židovskou nebo romskou komunitou) 

• projekty rekonstrukce a údržby židovských mo-
vitých a nemovitých památek, zejména synagog, 
historicky cenných budov a hřbitovů

• projekty, které současně akceptují možnosti no-
vého využití památky

• projekty s aktivním zapojením veřejnosti 

• vzdělávací aktivity, semináře, přednášková čin-
nost, měsíčníky a zpravodaje, konference, výsta-
vy, festivaly židovské kultury

• projekty prevence proti projevům antisemitismu 
a vandalismu

• projekty zaměřené na aktivní zapojení veřejnosti 
či místní komunity a její seznámení s tématem 

• aktivity, při jejichž přípravě a realizaci spolupra-
cuje více realizátorů 

UZÁVĚRKA PRO PŘÍJEM VŠECH ŽÁDOSTÍ JE 24. ZÁŘÍ 2008

— 1 —
Kde může být projekt realizován, 

trvání projektu

• Územní platnost: Česká republika
• Maximální délka trvání projektu: od 1. 1. 2009 do 

31. 12. 2009.

— 2 —
Kdo může žádat o nadační příspěvek

Žádat mohou především organizace sdružené ve 
Federaci židovských obcí v České republice, dále 
občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, 
účelová zařízení církví a náboženských společenství, 
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veřejnoprávní instituce, příspěvkové a další organi-
zace registrované v České republice. 

Fyzické osoby žádat nemohou.
V každém z programů PÉČE, PŘIPOMÍNKA 

a BUDOUCNOST může žadatel podat jednu žá-
dost o nadační příspěvek. V programu PÉČE může 
žadatel podat více žádostí v případě, že poskytuje 
rozdílné služby v rámci svých rozpočtově samostat-
ných středisek. 

V programu OBNOVA může žadatel podat více 
žádostí.

— 3 —
Financování projektu

Nadační fond obětem holocaustu preferuje projek-
ty s vícezdrojovým financováním. 

Budou-li žadatelé, jimž bude poskytnut nadační 
příspěvek, příspěvkové organizace, organizační slož-
ky státu, veřejné vysoké školy, obce a veřejnoprávní 
instituce, potom vždy jen za předpokladu, že samy 
vloží nejméně 50 % finančních prostředků na před-
mětný projekt. Dojde-li k úspoře v realizaci projektu, 
má se za to, že k úspoře došlo v nadačním příspěvku.

Budou-li žadatelé, kterým bude poskytován na-
dační příspěvek, právnické osoby vzniklé za účelem 
podnikání (např. s.r.o.), potom vždy jen za předpo-
kladu že samy vloží nejméně 80 % finančních pro-
středků na předmětný projekt (nevýdělečného cha-
rakteru). Dojde-li k úspoře při realizaci projektu, má 
se za to, že k úspoře došlo v nadačním příspěvku.

Budou-li žadatelé organizace sdružené ve Fe-
deraci židovských obcí v ČR, občanská sdružení, 
obecně prospěšné společnosti či účelová zařízení 
církví a náboženských společenství, potom vždy jen 
za předpokladu, že vloží z vlastních či dalších zdrojů 
nejméně 10 % finančních prostředků na předmětný 
projekt. Dojde-li k úspoře při realizaci projektu, má 
se za to, že k úspoře došlo v nadačním příspěvku.

— 4 —
Jakou maximální částku lze žádat

NFOH rozdělí v tomto grantovém kole celkem 
15 milionů Kč: v programu PÉČE 6 milionů Kč, 
v programech PŘIPOMÍNKA a BUDOUCNOST 
dohromady částku 1 milion Kč a v programu OB-
NOVA 8 milionů Kč. 

V programech PÉČE a OBNOVA není stanove-
na maximální částka.

Maximální částka nadačního příspěvku na jeden 
projekt v programu BUDOUCNOST je 50 000 Kč. 

Maximální částka nadačního příspěvku na jeden 
projekt v programu PŘIPOMÍNKA je 50 000 Kč.

— 5 —
Postup při podávání žádosti 

o nadační příspěvek

Žádost se podává na předepsaných formulářích 
NFOH (formulář žádosti a rozpočtový formulář) 
spolu s uvedenými povinnými přílohami (viz níže). 

Formuláře jsou k dispozici na webových strán-
kách NFOH http://www.fondholocaust.cz. 
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Pokud organizace realizuje projekt, který byl již 
podpořen z prostředků NFOH v minulých výběro-
vých řízeních, musí být tento již podpořený projekt 
ukončen a řádně vyúčtován ještě před začátkem 
čerpání prostředků na případný nový projekt na 
rok 2009. Zjistí-li se kontrolou závěrečné zprávy 
projektu, že došlo k porušení smlouvy o nadačním 
příspěvku, vyhrazuje si NFOH právo žádat o vrá-
cení nadačního příspěvku dle smlouvy o nadačním 
příspěvku a také o přehodnocení rozhodnutí SR 
NFOH o udělení nadačního příspěvku na rok 2009.

Pokud organizace uvede nepravdivé údaje a ne-
bo zamlčí údaje o dalších zdrojích financování či 
podaných žádostech na daný projekt, může správní 
rada NFOH přehodnotit výši uděleného nadačního 
příspěvku, popřípadě jej odejmout.

Žádost o nadační příspěvek musí obsahovat:

1) Formulář žádosti o nadační příspěvek (zašlete 
2 podepsané originály + 3 kopie)

2) Rozpočtový formulář (zašlete 2 podepsané 
originály + 3 kopie)

3) Povinné přílohy:
• Kopie dokladu o přidělení IČ (1 kopie)
• Úředně ověřená kopie dokladu o registraci 

organizace (1 úředně ověřená kopie)
• Úředně ověřená kopie statutu nebo stanov 

organizace (1 úředně ověřená kopie)
• V případě žádosti právnické osoby vzniklé 

za účelem podnikání – výpis z Obchodního 
rejstříku (1 originál)

• Kopie dokladu o jmenování statutárního zá-
stupce (1 kopie)

• Kopie smlouvy o založení bankovního účtu 
(1 kopie)

• Poslední výroční zpráva s finanční zprávou, 
pokud není k dispozici, přiložte Zprávu o ově-
ření účetní uzávěrky auditorem (1 kopie)

• Prohlášení dalších subjektů o jejich finančním 
podílu na projektu (1 kopie)

Pokud jste již v minulosti obdrželi od NFOH 
nadační příspěvek a nedošlo z Vaší strany ke 
změnám ve stanovách či statutu organizace, 
nemusíte dokládat úředně ověřené kopie do-

kumentů. Namísto toho prosím dodejte čestné 
prohlášení statutárního zástupce, že nedošlo ke 
změnám, a doložte pouze kopie požadovaných 
dokumentů.

V případě čerpání nadačního příspěvku na hra-
zení investičních nákladů – v programech PÉČE, 
PŘIPOMÍNKA, BUDOUCNOST:
• Kopie dokladu o vlastnictví nebo dlouhodobém 

pronájmu
• Stavební plány (na úrovni studií)
• Stavební povolení
• Orientační fotodokumentace

Přílohy pro program Péče
• Kopie dokladu o registraci poskytovatele 

sociálních služeb (1 kopie)
• Pokud žadatel je poskytovatelem pečovatel-

ských služeb, osobní asistence či obdobných 
služeb, které budou registrovány dle nového 
Zákona o sociálních službách č. 108/2006 Sb., 
doloží ceníky služeb

• Informační materiály

Přílohy pro program Obnova
• Kopie dokladu o vlastnictví památky (1 ko-

pie) – v případě nemovité památky výpis 
z katastru nemovitostí, ne starší než 6 měsíců 
a snímek z katastru nemovitostí; v případě 
movité památky kupní smlouva či čestné 
prohlášení statutárního zástupce o vlastnictví 
památky

• V případě, že žadatel není vlastníkem, doloží 
písemný souhlas vlastníka s opravou či rekon-
strukcí dle projektu a závazek udržení stavu 
po rekonstrukci památky (1 originál)

• Stavební povolení v případě prací, pro které 
je povolení potřeba (1 kopie)

• U složitějších akcí odborný technický popis 
nebo projektová dokumentace (1 kopie)

• Závazné stanovisko výkonného orgánu státní 
památkové péče ke způsobu opravy či rekon-
strukce v případě, že jde o kulturní památku 
(1 kopie)

• Orientační fotodokumentace
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— 6 —
Příjem žádostí

Vyplněný formulář žádosti a rozpočtový formulář 
spolu s povinnými přílohami v příslušném počtu se 
odevzdává osobně nebo poštou.

Datum uzávěrky je posledním možným datem 
odeslání žádosti z pošty. Všechny žádosti odeslané 
po této lhůtě budou automaticky zamítnuty.

— 7 —
Výběr žádostí

Žádosti posuzuje grantová komise jmenovaná 
správní radou NFOH. Grantová komise předloží 
správní radě NFOH vyhodnocení všech přijatých 
projektů s návrhem doporučených projektů. Na-
dační příspěvky uděluje správní rada NFOH.

Na příspěvek není právní nárok.

— 8 —
Předpokládaný termín vyrozumění 

o výsledku výběrového řízení

Výsledky výběrového řízení budou zveřejněny na 
webových stránkách NFOH http:// www.fondho-
locaust.cz do 15. prosince 2008.

O výsledku řízení budou všichni žadatelé písem-
ně vyrozuměni do 31. prosince 2008. 

— 9 —
Po udělení nadačního příspěvku

V případě, že projekt bude vybrán k udělení finanč-
ní podpory, uzavře NFOH s příjemcem smlouvu 
o nadačním příspěvku. 

— 10 —
Adresa kanceláře 

Nadačního fondu obětem holocaustu

Žádosti o nadační příspěvek odevzdávejte či zasílej-
te na adresu:

Nadační fond obětem holocaustu
Legerova 22/1854
120 00 Praha 2

Další informace získáte u koordinátorek programů: 

• Péče, Připomínka a Budoucnost
Andrea Fictumová
e-mail: fictumova@fondholocaust.cz 
tel.: 224 261 573, 737 905 629, fax: 224 262 563, 
http://www.fondholocaust.cz

• Obnova
Marta Malá
e-mail: mala@fondholocaust.cz 
tel.: 224 261 615, 777 331 937, fax: 224 262 563, 
http://www.fondholocaust.cz

Listopadová benefice
Nadační fond obětem 

holocaustu připravuje pro 
všechny své příznivce, dárce, 
přátele a známé na podzim 

benefiční koncert. Jako 
každoročně se můžete těšit 

na nevšední hudební zážitky 
a příjemnou atmosféru. Bližší 
informace Vám včas sdělíme. 

Již nyní všechny srdečně zveme.

NEPŘEHLÉDNĚTE
Podporujeme péči o přeživší holocaustu, 

připomínku holocaustu, rekonstrukci 
židovských památek, vzdělávání v judaismu 

a rozvoj židovských komunit.
Připojte se i vy a pomozte zmírnit křivdy minu-
losti a podpořte společně s námi budoucnost!

Podporujte s námi

Stávajícím dárcům a sponzorům 
upřímně děkujeme!

Více na www.fondholocaust.cz.

UniCredit Bank, -/
BIC: BACX CZ PP

BAN: CZ
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PÉČE PROGRAM PODPORY PROJEKTŮ SOCIÁLNĚ ZDRAVOTNÍ PÉČE 
SE ZVLÁŠTNÍM ZŘETELEM K POTŘEBÁM TĚCH, KTEŘÍ PŘEŽILI HOLOCAUST

Židovská obec v Praze dne 6. května 2008 za účasti 
mnoha významných osobností slavnostně otevřela 
Domov sociální péče Hagibor. Při zahajovacím 
ceremoniálu k přítomným promluvili velvyslanec 
Státu Izrael v ČR J. E. Yaakov Levy, Mgr. Jiří Král 
z MPSV, poslanec MUDr. Boris Šťastný, starosta 
Prahy 10 pan Vladislav Lipovský a zástupkyně 
Terezínské iniciativy Hana Trávová. Na závěr vy-
stoupil předseda ŽOP František Bányai, který spolu 
s hercem a senátorem Tomášem Töpferem, který 
se stal tváří Hagiboru, ocenil partnery a sponzory 
domova. Poté vrchní zemský rabín Karol Sidon při-
pevnil mezuzu a pronesl požehnání, čímž oficiálně 
zpřístupnil dům hostům.

Poté byli hosté pozváni k prohlídce prostor ce-
lého domova. K vidění byly nejen vzorové pokoje 
a atrium v nitru budovy, ale i výstava s názvem Ha-

gibor – místo, lidé a paměť, jejímž autorem je doku-
mentarista Martin Šmok, která je umístěna v před-
sálí hudebního sálu. 

Celá akce měla velice příjemnou atmosféru. Při 
prohlídce bylo možné si volně prohlédnout celý 
domov i projít se po atriu, kde kromě možnosti 
procházky a posezení najdeme i hřiště minigolfu. 
Tím se po slavnostním ceremoniálu volně přešlo do 
společenské zábavy, která pak pokračovala občerst-
vením v hudebním sále. 

V současné době už v Domově bydlí noví ná-
jemníci. 

Kateřina Vintrová
finanční manažerka

tel.: 224 261 573, e-mail: vintrova@fondholocaust.cz

DOMOV SOCIÁLNÍ PÉČE HAGIBOR

NFOH podpořil Hagibor částkou 1 250 000 Kč.
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Jako každý rok, i letos 13. dne v měsíci dubnu se 
v Letech u Písku uskutečnil pietní akt věnovaný 
romským obětem nacismu. Položení věnců, mše 
svatá i projevy pozvaných hostů proběhly za velmi 
důstojné atmosféry a téměř každý si na tomto od-
lehlém místě uvědomil, jak je důležité, aby se nikdy 
nezapomnělo na to, co se tehdy stalo. Táborem pro 
Romy prošlo 1308 vězňů, 327 z nich v něm zahynu-
lo a přes 500 jich skončilo v Osvětimi.

Pozůstalé po obětech tábora, hosty a další osob-
nosti přivítal na nouzovém pohřebišti u pomníku za 
vepřínem hlavní organizátor z Výboru pro odškod-
nění romského holocaustu Čeněk Růžička. Ve svém 
projevu dal jasně najevo, že nepřestane usilovat 
o to, aby byl konečně vybudován důstojný památ-
ník obětem holocaustu v Letech u Písku.

Také Česká biskupská kancelář vyslala své zá-
stupce, aby u provizorního památníku odsloužili mši 
svatou a pomodlili se společně se shromážděnými 
za mrtvé.

Potěšující byla přítomnost mnoha zajímavých 
osobností, které s tichou vzpomínkou pokládaly 
věnce k tamnímu obelisku. Mezi zúčastněnými 

PŘIPOMÍNKA PROGRAM PODPORY PROJEKTŮ SLOUŽÍCÍCH K DŮSTOJNÉ 
PŘIPOMÍNCE OBĚTÍ HOLOCAUSTU A VZDĚLÁVÁNÍ O HOLOCAUSTU

PAMÁTNÍK UPROSTŘED LESA

nechyběla ministryně vlády ČR pro menšiny 
a lidská práva Džamila Stehlíková, místopředseda 
Senátu Petr Pithart, dále předseda Ústřední rady 
německých Sintů a Romů – Romani Rose. Za 
Mezinárodní osvětimský výbor přednesl slova 
porozumění a podpory jeho místopředseda Felix 
Kolmer a samozřejmě nechyběla ani starostka obce 
Lety u Písku Blanka Hlavínová. 

Téměř každý si pak později odpoledne ještě 
našel čas a zavítal do Mirovic u Písku, aby položil 
kytičku či věnec anebo jen vzpomenul v tichosti na 
romské děti, které byly během války v táboře zabity 
a mají vybudován důstojný pomník právě na taměj-
ším farním hřbitově.

NFOH podpořil pietní akt romským obětem ho-
locaustu nejen svou účastí, ale přispěl také na jeho 
uskutečnění v programu Připomínka.

Dagmar Juráňová
tel.: 224262563, e-mail: juranova@fondholocaust.cz

Vzpomínka na romské oběti nacistického pronásledování 
v Letech u Písku
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Teplická židovská obec v rámci péče o své památky 
a připomínku židovských komunit na území, které 
dnes spravuje, vybudovala památník obětem holo-
caustu, který se nachází na místě bývalého chomu-
tovského židovského hřbitova.

Slavnostního otevření se zúčastnilo mnoho vý-
znamných osobností, mimo jiné primátorka města 
Chomutov Ivana Řápková, předseda dozorčí rady 
NFOH Michael Lichtenstein a vrchní zemský rabín 
Efraim Sidon, který prones modlitbu za zemřelé.

PŘIPOMÍNKA PROGRAM PODPORY PROJEKTŮ SLOUŽÍCÍCH K DŮSTOJNÉ 
PŘIPOMÍNCE OBĚTÍ HOLOCAUSTU A VZDĚLÁVÁNÍ O HOLOCAUSTU

PAMÁTNÍK OBĚTEM ŠOA V CHOMUTOVĚ
Památník byl realizován s podporou Magistrátu 

města Chomutov a NFOH a je součástí projektu 
EU, Ústeckého kraje a Židovské obce Teplice Dědic-
tví – Židovské památky Ústeckého kraje. Návštěvníci 
židovských památek by neměli opomenout památ-
ník navštívit. Více o činnosti Židovské obce Teplice 
naleznete na jejích stránkách: www.kehila-teplice.cz.

Marta Malá
ředitelka

tel.: 224 261 615, e-mail: mala@fondholocaust.cz

Židovskou komunitu v Novém Bydžově dnes připomínají pouze 
dochované památky. Židovská radnice, synagoga, která od roku 
1950 slouží Českobratrské církvi evangelické jako kostel, a starý 
a nový židovský hřbitov. O hřbitovy pečuje Správa budov a hřbito-
vů a. s. Matana, jejímž vlastníkem je Židovská obec v Praze.

NFOH se zde podílel na nápravě zdevastovaných památek a pod-
pořil v letech 2006 a 2007 celkovou částkou 150 000 Kč rekonstruk-
ci unikátní Bergmannovy hrobky na novém židovském hřbitově.

Více o památkách ve vlastnictví pražské židovské obce nalez-
nete na novém webu: http://golem.kehilaprag.cz/pamatky/ a více 
o námi podpořených projektech na www.fondholocaust.cz.

Marta Malá
ředitelka; tel.: 224 261 615, e-mail: mala@fondholocaust.cz

BERGMANNOVA HROBKA

OBNOVA PROGRAM PODPORY PROJEKTŮ REKONSTRUKCE, OBNOVY A ZACHOVÁNÍ 
ŽIDOVSKÝCH PAMÁTEK 
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BUDOUCNOST PROGRAM PODPORY VZDĚLÁVACÍCH AKTIVIT 
V OBLASTI JUDAISMU A ROZVOJ ŽIDOVSKÝCH KOMUNIT

Jedná se o cyklus veřejných shromáždění proti 
antisemitismu nazvaný Staronová šance. Od roku 
2004 ho připravuje Mezinárodní křesťanské vel-
vyslanectví Jeruzalém (ICEJ). Veřejná shromáždění 
s programem, zaměřeným jak na historii, tak na 
současné problémy, se konají v různých městech 
České republiky; v minulosti například v Brně a ve 
Valašském Meziříčí.

Tento rok jsme s ředitelkou NFOH Martou Ma-
lou navštívily setkání Všichni jsme lidi v pražské 
Valdštejnské zahradě. Konalo se 13. dubna 2008 
a předcházel mu Pochod dobré vůle, jehož pro-
střednictvím se účastníci mohli veřejně přihlásit 
k hodnotám přátelství a vyjádřit nesouhlas s rasistic-
kými předsudky. Shromáždění bylo tradičně uspořá-
dáno formou kulturního programu s hudebním 
a tanečním vystoupením. Nad akcí převzali letos 
záštitu předseda senátu Přemysl Sobotka a primátor 
hl. m. Prahy Pavel Bém. Velmi působivé bylo vy-
stoupení Oldřicha Stránského, který byl vězněn 
v Osvětimi a svůj projev dokreslil vězeňským oble-
kem. Tajemník Federace židovských obcí v ČR To-
máš Kraus seznámil návštěvníky se zprávou o loň-
ských projevech antisemitismu a shromáždění se 
zúčastnil také komisař EU pro kulturu a vzdělávání 
Ján Figeľ.

Při příležitosti shromáždění jsem položila několik 
otázek zástupci Mezinárodního křesťanského vel-
vyslanectví Jeruzalém panu Sedláčkovi.

• Kolik odhadujete návštěvníků na tomto setká-
ní? Je návštěvnost rok od roku vyšší?
• Počet návštěvníků setkání Všichni jsme lidi ve 
Valdštejnské zahradě odhadujeme na pět set až šest 
set padesát. Zhruba polovina z nich se – dle našeho 
průzkumu – zúčastnila i Pochodu dobré vůle, který 

samotné akci předcházel. Tento pochod Prahou, 
zaměřený proti antisemitismu a rasismu, jsme letos  
svolávali poprvé a těší nás, že byl účastníky přijat 
velmi pozitivně. Zaznamenali jsme i mediální ohlasy 
v rozhlase, tisku a televizi. Celkový počet účastníků 
se určitě zvýšil, odhadem o 15 až 20 procent. Velmi 
zajímavým a pozitivním zjištěním našich anket jak 
v roce 2007, tak 2008 bylo, že vždy zhruba polo-
vina účastníků nebyla na těchto akcích v minulosti. 
Znamená to, že setkání Všichni jsme lidi oslovuje 
další občany a nezůstává „uzavřenou společností“.

STARONOVÁ ŠANCE – VŠICHNI JSME LIDI
V letním čísle našeho bulletinu bych vám ráda představila jeden z projektů, který považuji ve vztahu 
k dnešní době a dnešním trendům za velmi důležitý a přínosný. Jeho hlavním cílem je upozornit na 
nebezpečí antisemitismu a rasismu, přispět k celkovému zvýšení tolerance vůči odlišným skupinám 
a vyzvat veřejnost k aktivnímu postoji.

NFOH ve Valdštejnské zahradě.
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• Předpokládám, že většinou zaznamenáváte 
kladné reakce, setkal jste se od roku 2004, kdy 
jste začali tato shromáždění pořádat, s nějakými 
negativními ohlasy?
• Máte pravdu, máme veskrze pozitivní reakce. 
Účastníci nejvíce oceňují společnou účast židů 
a křesťanů, skladbu programu s účastí a vystou-
pením pamětníků, jakož i celkovou spontánní 
a přátelskou atmosféru. Za slabinu je považována 
propagace akce, tady máme určitě prostor pro 

zlepšení. Je zajímavé, jak nesnadno se propaguje 
pozitivní přístup k závažným společenským jevům 
jako je rasismus a antisemitismus. Přístup, který 
kulturně – bez násilností a extravagancí – chce 
poukázat na nebezpečnost těchto jevů v naší spo-
lečnosti. Jakékoli náměty vedoucí k větší propagaci 
obou akcí velmi uvítáme.

• Co mladí lidé, snažíte se je aktivně zapojit, na-
příklad jako dobrovolníky?
• Většina organizačního štábu a dobrovolníků je 
v mladší a střední věkové kategorii. Možná to ne-
bylo tak vidět, protože nebyli nijak označeni a bylo 
jich několik desítek. V každém případě bychom 
chtěli okruh spolupracovníků dále rozšiřovat. Je 
to nutné a potřebné – kromě toho nám vzájemná 
spolupráce přináší radost. Do budoucnosti bychom 
měli získat další mladé lidi v důsledku naší přednáš-
kové činnosti na školách.

Více informací najdete na internetových adresách 
www.icej.cz a www.vsichnijsmelidi.cz.

Andrea Fictumová
koordinátorka programů Péče, Připomínka a Budoucnost

tel.: 224261573, e-mail: fictumova@fondholocaust.cz

Že se setkání vydařilo, dokazují úsměvy Verony 
Miletínové a Evy Neumannové.
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JOM HA-ŠOA 2008 
POSLEDNÍ DUBNOVÝ DEN LETOŠNÍHO ROKU SE NA NÁMĚSTÍ 
MÍRU OPĚT PŘEDČÍTALA JMÉNA OBĚTÍ HOLOCAUSTU

„Svůj“ seznam se jmény těch, kteří nepřežili holocaust, přišlo na pražské náměstí Míru před kostel 
sv. Ludmily přečíst mnoho lidí, kterým není lhostejné, jak a proč se jména obětí na seznam dostala. 

Dlouhou řadu před stánkem pořadatelů a před řeč-
nickým pultem, odkud po dobu tří hodin nepřetržitě 
zněla jména, si přišli vystát nejen přeživší holocaus-
tu, ale i nespočet studentů a žáků základních škol, 
politiků, umělců i obyčejných lidí hovořících nejen 
česky. Mezi prvními dorazil na místo senátor Tomáš 
Töpfer, mimo jiné předčítaly třeba starostka městské 
části Praha 2 Jana Černochová či věčně usměvavá 
Táňa Fischerová. Paní Marta Kubišová svým zná-
mým a vážným hlasem odpolední připomínku jmen 
obětí hrůzné doby uzavřela. 

Během Dne vzpomínání na oběti šoa byla před-
stavena unikátní databáze obětí holocaustu, která je 
přístupná na internetové adrese www.holocaust.cz. 
Velkému zájmu se těšily dobové noviny, obsáhlá kni-
hovnička a zajímavá brožura dokumentující rychlost 
a četnost vydávání protižidovských nařízení a ab-
surdních zákazů omezujících židovské obyvatele.

Zpráva o vzpomínkové akci Jom ha-šoa proběhla 
médii, bylo o ní napsáno mnoho vět a zúčastnilo se 
jí několik set lidí. A bylo přečteno nemálo jmen... 
Všem, kteří si udělali chvíli času a přišli předčítat 
jména obětí nebo tuto již třetí vzpomínku třeba jen 
podpořili svou přítomností, organizátoři – Nadační 
fond obětem holocaustu, Institut terezínské iniciati-
vy a Česká unie židovské mládeže – vyslovují veliké 
a vřelé poděkování. A nejen proto, že v současnosti 
jde o počin stále důležitější.

Zvlášťní dík patří všem, kteří Den vzpomínání na 
oběti šoa podpořili ať už finančně nebo bezplatnou 
a nezištnou pomocí při organizaci a zajištění akce.

Senátor Tomáš Töpfer, starostka Prahy 2 Jana 
Černochová a ředitelka NFOH Marta Malá

Pozvání přijala také Marta Kubišová.
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Několika zúčastněných jsem se dotázala na jejich 
názor na otázky související s neofašismem a smys-
lem pořádání akcí, jako je Den vzpomínání na oběti 
šoa. 

• Myslíte, že mají podobné akce smysl? Vidíte 
Vy sám/sama nějaký pozitivní posun třeba u mla-
dých lidí v tom, že dostanou informace, že to 
v nich něco zanechá?

• Má to smysl do okamžiku, kdy se stane eventu-
álním terčem krajní pravice. 

prof. Felix Kolmer, přeživší
• Stokrát ano, i když třeba výsledek není na první 

pohled vidět… 
J. Schneider

• Myslím, že generalizování typu „ti mladí dnes nic 
nevědí“ je mylné. Provádím v Památníku Lidice, 
a když studenti projdou muzeem a následně 
absolvují prohlídku pietního území, odcházejí 
úplně jiní, poznamenaní tragédií, i když ne osob-
ní. Zanechává to v nich hluboký dojem. Ve škole 
často slyší pouze fakta, a proto je tak důležité 
ukázat na konkrétní osoby, příběhy a mrtvé.
Gábina Literová, 22 let, předsedkyně OV ČSBS Kladno, 

studentka historie na FFUK

• Je současná politicko-ekonomická situace na-
kloněná řešení problému nacionalismu, je schop-
ná bránit se projevům fašizace a neonacismu či 
extremismu jako takového? Chce si nebo dokáže 
naše společnost poradit s neofašismem?
• Může se bránit na oficiální bázi. Není schopna 

obrany, když svoboda vede k nesvobodě ji-
ných – viz pochody v Praze a v Plzni.

prof. Felix Kolmer, přeživší

• Současná politická situace jednoznačně nahrává 
pravicovému extremismu. Co se české společ-
nosti týká, myslím, že z tohoto pohledu na tom 
není tak špatně, jen ten postoj nesmí moc stát… 
Společnost nechce akceptovat neonacismus, ale 
moc toho aktivně neudělá, obávám se.

J. Schneider
• Jsem zvědavá, zda takový prostor jako neona-

cistům budou věnovat média i akci Jom ha-šoa. 
Společnost se domnívá, že neonacisté jsou jen 
hrstka mladých kluků, ale realita je bohužel jiná…
Gábina Literová, 22 let, předsedkyně OV ČSBS Kladno, 

studentka historie na FFUK

Dagmar Juráňová
tel.: 224262563, e-mail: juranova@fondholocaust.cz

Tereza Štěpková odpovídá na zvídavé dotazy žáků základních škol.
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Nahoře: Vždy usměvavá paní Táňa Fischerová. Dole: K dispozici byly studijní materiály a knihovnička.
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Ve Strážnici žila kdysi početná židovská komunita, 
první písemná zmínka se váže k roku 1447. Tak 
jako jinde se zde Židé zabývali obchodem a ře-
mesly a za zmínku stojí výsada z konce 16. století 
na pěstování vinné révy. Mezi významné rabíny 
působící ve Strážnici patřili Sabataj ben Meir ha-Ko-
hen, zvaný Šach (1621–1663), a Moses Schreiber, 
zvaný Chatam Sofer (1762–1839). Synagoga sloužila 
k bohoslužbám až do roku 1941. Potom byl interiér 
vykraden a zničen nacisty. 

Po mnohaletém úsilí a za hojné účasti místních 
obyvatel, představitelů města, židovských organi-
zací a především potomků bývalých strážnických 
židovských rodin, kteří vážili dalekou cestu a sjeli 
se opravdu z celého světa, byla na začátku června 
slavnostně otevřena tato významná jihomoravská 
kulturní památka. 

Po projevech a pochvalných slovech předsedy 
Federace židovských obcí v ČR, starosty města 

Strážnice a sponzora 
oprav byla zároveň 
s otevřením synagogy od-
halena i pamětní deska obětem 
holocaustu. Radost z dokončeného 
projektu vyzařovala i z Jaroslava Klenovského, ar-
chitekta, který na obnovu synagogy po celou dobu 
bedlivě dohlížel.

Pak už nezbylo než pozvednout sklenku pravého 
moravského vína k přípitku a prohlédnout si to, co 
bylo po patnácti letech úspěšně dokončeno. Sou-
časně s otevřením synagogy byla v jejích prostorách 
zahájena výstava Židovské tradice a zvyky. 

Krásně obnovená synagoga a sousedící židovský 
hřbitov jsou otevřeny pro veřejnost a všechny 
srdečně zvou k návštěvě. Tak nezbývá než se do 
Strážnice přijet podívat…

Dagmar Juráňová
tel.: 224262563, e-mail: juranova@fondholocaust.cz

SYNAGOGA 
VE STRÁŽNICI OTEVŘENA
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Akce se zúčastnilo téměř devadesát neziskových or-
ganizací z celého světa. Majoritně byla zastoupena 
Česká republika. Pro zástupce vystavujících nezisko-
vek byl připraven pestrý doprovodný program ve 
formě debat, diskuzí, přednášek a prezentací, kdy 
i NFOH představil veřejnosti svou činnost, podpo-
řené projekty i vlastní aktivity.

Letošní ročník veletrhu se nesl v duchu hesla: 
Pomáhat nemusí nikdo, někdo ale chce. 

Prezentovaly se zde organizace působící v ob-
lasti vzdělávání, výchovy, dobrovolnictví, lidských 
práv, enviromentální problematiky, sociální péče 
a dalších.

Obrovský zájem o panelovou prezentaci NFOH 
z řad nejširší veřejnosti, a především dotazy mla-

NFOH NA VELETRHU NGO MARKET
NFOH se 10. června 2008 prezentoval v Praze na významném mezinárodním veletrhu neziskových or-
ganizací NGO Market 2008, v prostorách New York University a Polského institutu. Veletrh se konal 
pod patronátem Terezy Kostkové, pod záštitou Václava Havla a primátora hl. m. Prahy Pavla Béma.

dých lidí a studentů byly důkazem toho, že účast 
na této akci měla smysl. Všichni, kdo náš stánek 
navštvíli, projevili skutečný zájem o problematiku 
holocaustu, mohli si prohlédnout připravené mate-
riály a dozvědět se blíže o činnosti NFOH.

Věříme, že se nám během veletrhu podařilo za-
ujmout a oslovit veřejnost i případné sponzory, že 
naše účast na veletrhu splnila očekávání a že se 
nám podařilo prezentovat naši organizaci, a zvýšit 
tak povědomí o činnosti NFOH. A nemalým pří-
nosem jsou i nové přírůstky v řadách dobrovolní-
ků. 

Příští rok se znovu těšíme.
Dagmar Juráňová

tel.: 224 262 563, e-mail: juranova@fondholocaust.cz
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Uzávěrka: 15. 7. 2008
• Program: Místní i regionální projekty 

na zachování přírodních 
a kulturních hodnot krajiny, 
zejména na Moravě a Slezsku

• Vyhlašovatel: Nadace Veronica
• Adresa: Panská 9

602 00 Brno
• Kontakt: tel.: 542 422 775

jasna.flamikova@ecn.cz

Uzávěrka: 31. 7. 2008
• Program: Mezinárodní novinářská 

soutěž „Všichni lidé rodí 
se svobodni a sobě rovni...“

• Vyhlašovatel: Stiftung „Erinnerung, 
Verantwortung und Zukunft“ 
(Nadace Připomínka, 
Odpovědnost a Budoucnost)

• Adresa: Markgrafenstraße 12–14
D-10969 Berlin
Spolková republika Německo

• Kontakt: tel.: +49 (0)30 25 92 97 80
fax +49 (0)30 25 92 97 42 
info@stiftung-evz.de
www.stiftung-evz.de

Uzávěrka: 31. 8. 2008
• Program: Zdravotně sociální 

a vzdělávací program
• Vyhlašovatel: Nadace zdraví pro Moravu
• Adresa: Klatovská 427/18
  602 00 Brno
• Kontakt: tel.: 603 420 526

nadace@nadacezdravi.cz
www.nadacezdravi.cz

Uzávěrka: 12. 9. 2008
• Program: Grant podpory obecně 

prospěšných projektů
• Vyhlašovatel: Nadace člověk člověku
• Adresa: Ratajova 1113/8

148 00 Praha 4-Kunratice
Ing. Šárka Šnorbová

• Kontakt: email@nadaceclovekcloveku.cz
www.nadaceclovekcloveku.cz

Uzávěrka: průběžně
• Program: Nadační fond J&T
• Vyhlašovatel: Sylva Mejtříková, NF J&T
• Adresa: Pobřežní 14, 186 00 Praha 8
• Kontakt: tel.: 221 710 374, 724 814 630

fax: 221 710 330
nadacnifondjt@nadacnifondjt.cz
www.nadacnifondjt.cz

KDE ŽÁDAT O PODPORU
Aktuální uzávěrky fondů, které poskytují finanční prostředky v oblastech blízkých programu NFOH, 
červenec 2008–září 2008.
Podrobnější informace naleznete na http://www.granty.ecn.cz nebo http://www.neziskovky.cz  


